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※５日の「元気はつらつ教室」は
　中央公民館、６日「離乳食教
　室」は子育てつどいのへや、
　それ以外の教室・サークルは
　地域福祉センターで行います。

※ 可燃１（濱ノ瀬・吉原・田井畑・上田井・入山）　 可燃２（三尾・和田・本の脇・新浜）

広報

問い合わせ先　かがやく長寿課　TEL 23-4950

要介護認定調査員
（パートタイム）

●健美操
　13:30～15:00 ★各納期限

　固定資産税第４期
　国民健康保険税第8期
　介護保険料第６期
　後期高齢者医療保険料第８期

●健康美体
　エクササイズ
　19:30～20:45

●１歳６ヵ月児・
　３歳児健診
　12:45～

●健康美体
　エクササイズ
　19:30～20:45

●２歳児健診
　12:45～

●腰痛膝痛予防
　サークル
　9:30～10:30

●腰痛膝痛予防
　サークル
　9:30～10:30

●健美操
　10:00～11:30

●元気はつらつ教室
　13:30～15:00

●元気はつらつ教室
　13:30～15:00

燃えない大型ゴミ

和田小学校　大谷翔平選手グローブ寄贈和田小学校　大谷翔平選手グローブ寄贈

町の人口と世帯数　※令和６年１月１日（対前月比）
総人口 ： 6,452人（+２）　男 ： 3,020人（-3）　女 ： 3,432人（+５）　世帯数 ： 3,032（-1）

建国記念
の日

振替休日

天皇誕生日

※詳細は、町ホームページに掲載していますので、ご覧ください。

会計年度任用職員 募集中



問い合わせ先　住民課　TEL 23－4904 問い合わせ先　住民課　TEL 23－4904

　廃棄物（ゴミ）は、私たちの日常生活に伴って排出され
る「一般廃棄物」と、事業活動に伴って生ずる燃えがらや
汚泥など、指定された内容に基づく「産業廃棄物」の、大
きく２種類に分類されます。
　これら廃棄物の不法投棄は、「廃棄物の処理及び清掃に
関する法律」で禁止されており、違反した場合、不法投棄
の原因者は投棄した廃棄物（ゴミ）の撤去を求められると
ともに、５年以下の懲役もしくは１千万円以下（法人の場
合は３億円以下）の罰金、またはその両方の罰則が科せら
れます。

■ 不法投棄とは
　不法投棄には、「集積所以外にゴミを捨てる」という
行為のほか、「収集日以外に集積所にゴミを出す」、
「事業系活動から生じるゴミ（産業廃棄物）を出す」な
どの行為も含まれる場合があります。また、大型ゴミ集
積場における分別不良ゴミについても、状況と内容に
よって不法投棄に該当する場合があります。

　ゴミ出しルールを守れない一部の心ない人による不法投
棄によって町内の自然環境や私たちの生活環境が損なわれ
るばかりでなく、やむを得ず町で回収した不法廃棄物を処
分するため別の料金が必要になります。
　美しい景観、豊かな自然を次世代に引き継ぐために、
「不法投棄を許さない！」を合言葉に、適正なゴミ処理を
し、環境美化に努めましょう。
　また、町では、御坊警察署とも連携して不法投棄対策に
取り組んでいます。不法投棄を発見した場合は、御坊警察
署に通報させていただきますのでご注意ください。
※不法投棄に関する詳細は、町ホームページ「不法投棄に
　ついて」をご参照ください。

不法投棄は、犯罪です！不法投棄は、犯罪です！
　売れ残りや食べ残しなど、本来食べられるのに廃棄され
てしまう食品、いわゆる「食品ロス」が日本では年間
523 万トン（※令和３年度推計）に
も上ります。
　これを日本人１人当たりに換算する
と、毎日お茶碗約１杯分のご飯の量を
捨てていることになります。

■ 食材を「買い過ぎず」「使い切る」「食べ切る」
　値段が安いからといって食材を買い過ぎたり、在庫が
あるのを忘れて同じ食材を買ってしまったりすること
は、結局使い切れずに食材を腐らせてしまう原因になり
ます。
　そうした無駄を防ぐためにも、買い物の前には食品の
在庫を確認し、必要なものだけを買うようにしましょう。
　また、野菜や生ものなどの傷みやすい食材には気をつ
け、買ったものは使い切る・食べ切るようにしましょう。

■ それでも出てしまう「食品ロス」は　
　家庭で生ゴミ処理機があれば堆肥として利用すること
ができます。
　また、生ゴミの重さのうち約８割は水分となっていま
す。きちんと水気をしぼってから出せば、ゴミの重量を
減らせるだけでなく、生ゴミを燃やす際のエネルギーも
節約することができます。

「食品ロス」削減にご協力を！「食品ロス」削減にご協力を！

「もったいない」を合言葉に
食べ物のムダをなくしましょう！

美 浜 町 消 防 団 出 初 式美 浜 町 消 防 団 出 初 式
　１月７日、午前９時のサイレンを合図に、松洋中学校グラウンドで出初式が行われました。
　午前９時30分より、団長 谷村耕三、副団長 三原一仁に続き、第１分団36名、第２分団29名、第３分団16名、計81名
が分列行進を行い、続いて全11車両も参加しました。
　国旗掲揚、黙祷に続き、永年勤続表彰、退職消防団員への感謝状贈呈、町長の式辞、団長謝辞の後、団長を先頭に部隊巡
閲、最後に松林に向けて一斉放水が行われました。
　勤続表彰を受けられたみなさん、おめでとうございます。長年消防団員として活躍されました退職消防団員のみなさん、
誠にありがとうございました。

問い合わせ先　防災まちづくりみらい課　TEL 23－4902

小林　英樹 様　　狩谷　君明 様　　
山下　育広 様

20 年勤続表彰

奥田　倫行 様　　宇戸　秀弥 様　　
小谷　友洋 様　　片山　拓弥 様

10 年勤続表彰

久保　博巳 様　　中谷　　寿 様退職消防団員表彰
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光る海　青い空　松のみどり　私たちは美浜の自然を守ります。



問い合わせ先　住民課　TEL 23－4904

２月のゴミ収集についての注意事項

分別方法がわからないときは、住民課までお問い合わせください。

●ゴミの収集日を間違えて出すと、近所の方の迷惑になる
ことがありますので、ご注意ください。
●収集日当日にゴミ出しされた場合、既に収集が済んでい
る可能性がありますのでご注意ください。ゴミ出しが遅
れた場合、後から収集できません。
●燃えるゴミの収集日にカラス・ネコ等によりゴミ散乱が
頻繁に起こっています。ゴミ散乱防止対策（ゴミ箱、
ネット等）は、各ご家庭で行ってください。なお、ゴミ
が散乱している場合、回収できないこともありますので
ご注意ください。
●不燃物の袋にゴミを入れる際は、黒色の袋等でゴミを隠
さないでください。中身の確認作業が必要となり、収集
時間が大幅に遅れる可能性があります。
●発泡スチロールは、不燃の指定袋に入るよう細かく砕い
て、（小型）プラスチックゴミの日に出してください。
大型ゴミとはなりませんのでご注意ください。
●傘・蛍光灯は、必ず不燃の指定袋に入れ、燃えない（複
雑）ゴミの日に出してください。大型ゴミとしては収集
できませんのでご注意ください。

●スプレー・ライター等は必ずガスを抜いて
ください。中身が残っている場合、ゴミ収
集車にて火災が発生したこともあり、大変
危険です。
●空き缶・ペットボトルは、最寄りの回収箱へ入れてくだ
さい。
●廃電池は回収箱へ入れてください。ゴミとして出すとゴ
ミ収集車の発火原因となり大変危険です。
●古新聞・本・雑誌・段ボール等の紙類・衣類は、太陽作
業所および子どもクラブが実施する資源ゴミの集団回収
にご協力ください。
●注射器・注射針は、かかりつけの医療機関、薬局で返却
処理してください。ゴミ収集時に針が刺さったり、それ
により感染症にかかる危険性があります。
●木、枝などを燃える大型ゴミで出す場合、太さ15cm長
さ１m以内にしてください。細いものは袋に入れたり、
紐でくくってください。基準外のものは収集できません
ので広域清掃センターへ直接持ち込みしてください。

正しく分別されていない場合や、収集後に出された場合は、回収できません。ご注意ください。

「分別」と「リサイクル」ゴミの減量にご協力を！

　最近、大型ゴミ集積場において、収集できないゴミが非常に目立ちます。収集できないゴミをみると、見た目や大きさ、
用途などから、誤って出しているものと思われます。
　大型ゴミを出すときは、正しく分別できているかの確認を、今一度お願いします。
※指定袋に入れるべきゴミが、大型ゴミの集積場所へ乱雑に出されているのが目立ちます。
　ゴミは、ルールを守り、正しい分別で出してください。

座椅子
電気カーペット
発泡スチロール
生木
細かいゴミ（多数）

燃える大型ゴミの日の出し間違いゴミ
燃えない大型ゴミ
燃えない大型ゴミ
砕いて小型プラスチックゴミ（指定袋）
長いものや太いものは、直接清掃センターへ持ち込み処分
分別して指定袋に入れて出してください。

正しい分別

大型ゴミを捨てる前に、もう一度確認！

こたつの天板
石こうボード
木製家具
傘
発泡スチロール
食器、プラスチックゴミ（多数）　　

燃えない大型ゴミの日の出し間違いゴミ
燃える大型ゴミ
収集できません。
燃える大型ゴミ
燃えない複雑ゴミ（指定袋）
砕いて小型プラスチックゴミ（指定袋）
分別して指定袋に入れて出してください。

正しい分別

■ 昨年２月の大型ゴミの日に出し間違われていた品目
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汗と希望　たゆまぬ努力　私たちは日々の仕事にはげみます。



ひまわりこども園
■ 美浜町文化協会との交流
　美浜町文化協会『わくわく
キャラバン隊』の方々と、幼児
（３～５歳児）との交流活動を
行いました。
　11月８・９日は、４・５歳
児が勤労感謝の日にちなみ、家
族への「ありがとう」の気持ち
を込めた「絵手紙」を教わりま
した。５歳児は、色紙に墨で文
字を書き、マジックや絵の具で
絵を描いて華やかにしました。
４歳児は、色紙やカードにクレ
ヨンやマジックで好きな絵を描
き、絵の具で色づけしました。
　12月４日は、３歳児が「腹
話術」を観賞しました。腹話術
用の人形・サリーちゃんを通して、メンバーの方々と楽
しく交流しました。
　交流後も、園児達は友達と手紙のやりとりをしたり、
ぬいぐるみを使って会話を楽しんだりして遊ぶ姿が見ら
れます。来年度も、わくわくキャラバン隊の方々との交
流を深めていく予定です。

和田小学校和田小学校

■ いつもお世話になり ありがとうございます
　 ～勤労感謝の日～
　５歳児が、日頃お世話になっ
ている方々や地域の事業所を訪
問し、感謝の気持ちを込めた手
作りプレゼントを贈りました。
　
■ お米ができたよ！！
　11月7日、JAの方が来園し、
５歳児が収穫した稲の脱穀・籾す
りの仕方を教えてくださいました。
　牛乳パックを使って稲の穂先か
ら籾を取り、すり鉢に入れて野球
ボールやテニスボールですって籾
殻を取り除き（臼挽き）ました。
玄米はJAで精米していただき、園
庭の『ひまわり田んぼ』から６合
のお米が収穫できました。

■ ２月の行事予定
　 ２日（金）　節分の日
　 ３日（土）　発表会（３～５歳児）
　22日（木）　お別れ遠足
　28日（水）　お楽しみ会　
　29日（木）　令和６年度新入児個人面談
　　　　　　 　新学期用品販売

■ 授業参観・教育講演　
　11月27日（月）、授業参観及び教育講
演会を行いました。授業参観では、子ども
たちは少し緊張しながらも張り切って学習
に取り組んでいました。子どもたちが学校
で学ぶ姿を保護者の方にご覧いただくこと
ができて、嬉しく思います。
　また、今年度は、授業参観の後、教育講
演会も開催することができました。５・６
年生の児童と保護者、学校関係者を対象に、
和歌山大学豊田充崇教授を講師にお招きし、
「スマホ・SNS利用における光と影－適切な活用で情報化社会
を豊かに生きる－」と題し、ご講演いただきました。SNSやオ
ンラインゲームにおいて、相手を不快にさせる言葉を使っては
いけないことや、写真や個人情報を簡単に投稿してはいけない
ことなど、ネット利用に関することを分かりやすく教えていた
だきました。「ネットの向こうには人がいる」ことを忘れず、
上手にスマホやSNSを利用できるようになって欲しいです。

■ 校内マラソン大会
　11月29日（水）、校内マラソン大会を実施しました。この
日は、お天気も良く、絶好のマラソン日和でした。子どもたち
は全力を出し切り、熱い走りを見せてくれました。６つのレー
ス（低・中・高学年男女別）は、どれも素晴らしいものでした。
参加者全員が完走することができ、最後まで全力で走った子ど
もたちに大きな拍手を送りたいと思います。また、走っている

友だちに「頑張れ！」と声をかけたり、走
り終わった友だちに大きな拍手を送ったり
する児童の姿も見られました。自分がしっ
かり走ることだけでなく、頑張ったほかの
児童に声をかける優しさがとても嬉しく、
心が温かくなりました。
　沿道で応援してくださった皆様、温かい
拍手とご声援をありがとうございました。
　また、安全指導のボランティアをしてくださった育友会役
員・委員の皆様、交通指導員及び役場職員の皆様、お忙しい中、
ありがとうございました。深く感謝申し上げます。

■ 人権作文発表会　
　12月７日（木）、人権作文発表会を行いました。２年生以上
の各学年の代表者が全校児童の前で、人権に関する作文を堂々
と発表してくれました。家族のこと、ネット上での悪口のこと、
友だちとのこと、国会議員の女性比率から考えたことなど、内
容は様々でしたが、人権についてしっかりと自分の考えを発表
してくれました。家族と仲良くしていきたい、友だちに対する
言葉を気をつけていきたい、自分らしさを大切にしていきたい、
人権を守っていきたいなど、どの意見も素晴らしいものばかり
でした。全校の児童も皆、真剣に聞き入っていました。全校で
人権について考えることができ、とても有意義な人権作文発表
会となりました。

■ ２月の行事予定　
　 １日（木）　学校訪問
　14日（水）　授業参観・学級懇談会
　29日（木）　お別れ遠足　
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笑顔と健康　ふれあう心　私たちは住みよい町をつくります。



松洋中学校松洋中学校

松原小学校松原小学校
■ 獅子舞　～10月16日～
　１時間目の時間を利用しま
した。田井・吉原東・吉原中
西・新浜から合計５頭の獅子
舞を披露していただきました。
獅子の舞は概ね似ているよう
で、細部を観察してみるとそ
れぞれが個性的でそれぞれの型があります。各組の伝統
や思いが舞に表れているように感じました。子供達に
とっては、獅子舞への親しみと興味を増幅させることが
できたひとときとなりました。

■ よむYOMU　～10月27日～
　今年度21回目の学習とな
りました。４・５・６年生が
毎週金曜日に挑戦しています。
新聞時事から抽出した文章を
読んで、その文章についての
問いに答えるといった取り組
みです。昨年度途中より読解
力の育成のために取り組んでいます。当初は記事を読む
ことに困難な状況が見られましたが、徐々にすらすらか
つじっくりと読むことができる子が多くなってきたよう

に思います。正確に読む、速く読む、要点を押さえて読
むといったことを繰り返す中で確かな読解力をつけてい
きたいものです。

■ 出前授業　～11月1日～
　前回は雲の動きを学習し
ましたが、今回は「流れる
水のはたらき」の学習でし
た。和歌山高専の孝森先生
が自作した実験器具を使っ
て、「浸食」「運ぱん」
「たい積」による川の流れ
の変化や流域の土地の変化を観察しました。５年生の子
供達は５つの班に分かれ、特殊な砂を使って実験器具内
に蛇行した川を作り、上流から水を流していきました。
水を流す量や川の蛇行具合によって流域が浸食される様
子が大きく変わることを確認することができました。理
科は、教科書で学習したり、映像で学習したりすること
も大切ですが、そこに実験を伴うことができればより有
効な学習ができます。知識が定着しやすくなったり、自
然現象に興味が持てたりします。この出前授業が科学へ
の扉を開く子供の育成につながればと思います。

■ ２月の行事予定
　 ２日（金）　授業参観
　22日（木）　お別れ遠足

■ 校内音楽会　11月10日（金）
　４年ぶりに、地域の方々を招いての校内音楽会を開催
することが出来ました。保護者の方々も含めたくさんの
方に参観して頂き、各学年とも心に残る素晴らしい歌声
を披露することができました。

■ 世界津波の日避難訓練の実施　11月１日（水）
　地震･津波を想定し、西山への避難訓練を実施しまし
た。また、役場防災まちづくりみらい課の方から、美浜
町の地震・津波対策についての話を聞きました。
　地震・津波への対応を考えるよい機会となりました。

■ 通信確保訓練　11月15･16日（水・木）
　美浜町と近畿総合通信局との共同防
災訓練に、松洋中の運動場が使用され
ました。生徒たちは、電波教室で電波
についての説明を受け、簡易無線機の
操作を体験しました。

■ １年生・校外学習　11月15日（水）
　稲村の火の館で、３Ｄ映像による津
波体験や資料の閲覧、クイズをするな
どして防災意識を高めました。その後、
醤油館を訪れ、自家製の醤油造りに取
り組みました。

■ ２月の行事予定
　 ９日（金）　新入生保護者説明会
　21日（水）・22日（木）　県立高一般出願

【 金賞　３年１組　　銀賞　３年２組　　銅賞　２年 】

全校合唱 ひまわりの約束

１年１組　水平線

３年２組　空に笑えば

１年２組　RPG

２年　大切なもの ３年１組　キセキ

優秀賞
３年
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歴史と伝統　新たな歩み　私たちはふるさとの文化を高めます。



　１月４日、中央公民館にて「祝二十歳の集い」を開催しました。
　米田友さん、得津美色さんが代表し、「二十歳の誓い」を発表しました。
　米田さんは、豊かな自然と温かな人に囲まれて過ごした美浜町での時間を「とても有意義な
時間でした」と秋祭りやマラソン大会の思い出を交えて振り返り、お世話になった地域の方や
恩師に感謝を述べました。
　高校では町を離れて寮生活を送りながら野球に打ち込み、甲子園で準優勝を成し遂げたこ
と、今も筑波大学で野球を続け、リーグ優勝、全国大会出場を目指していることなど近況報告
し、支えてくれている家族や仲間、野球の先輩達にも感謝の気持ちを伝えました。
　最後に「これからは私たちが夢や希望を持って貰えるような存在となれるよう、自覚と責任
を持ち、人生を歩んでいきたい」と誓いました。
　得津さんは、「これまで生きてきた記憶のなかに、たくさんの喜怒哀楽と思い出が詰まって
います」と楽しかった過去を振り返り、「幼かった私たちも二十歳を迎え、一人ひとりが責任
を持ち、社会の一員として向上心を持って前進していきたい」と将来へ向けて気持ちを引き締
めました。
　また、自身が４月から社会人となることに対し「人々が安心して暮らせる社会基盤を守るこ
とができるよう、日々自己研鑽をしていきたい」と抱負を述べ、「今まで支えてくださった多
くの方々や美浜町に対する感謝の気持ちを忘れず、社会の一員として自分の行動に責任を持
ち、社会貢献していきます」と誓いました。
　謝辞では、小川陽大さんが「どれだけ辛くくじけそうになった時も諦めることなく前向きに歩み、本日、二十歳の門
出を迎えることができたのは、家族や先生方、地域の皆様の支えがあったおかげです」と感謝を伝え、「二十歳を迎え
た今、大人としての自覚、社会人としての責任を持ち、歩んでいくことをここに誓います。自分たちの夢に向かって努
力していきたいと思います。これからは私達が先頭に立ち若者らしく、活気あふれる社会を作る原動力となれるよう励
んでいきます」と力強く語りました。

美浜町 祝 二十歳の集い美は万
館 報
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愛とはげまし　育てる心　私たちは美浜の明日を信じます。
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　米田友さん、得津美色さんが代表し、「二十歳の誓い」を発表しました。
　米田さんは、豊かな自然と温かな人に囲まれて過ごした美浜町での時間を「とても有意義な
時間でした」と秋祭りやマラソン大会の思い出を交えて振り返り、お世話になった地域の方や
恩師に感謝を述べました。
　高校では町を離れて寮生活を送りながら野球に打ち込み、甲子園で準優勝を成し遂げたこ
と、今も筑波大学で野球を続け、リーグ優勝、全国大会出場を目指していることなど近況報告
し、支えてくれている家族や仲間、野球の先輩達にも感謝の気持ちを伝えました。
　最後に「これからは私たちが夢や希望を持って貰えるような存在となれるよう、自覚と責任
を持ち、人生を歩んでいきたい」と誓いました。
　得津さんは、「これまで生きてきた記憶のなかに、たくさんの喜怒哀楽と思い出が詰まって
います」と楽しかった過去を振り返り、「幼かった私たちも二十歳を迎え、一人ひとりが責任
を持ち、社会の一員として向上心を持って前進していきたい」と将来へ向けて気持ちを引き締
めました。
　また、自身が４月から社会人となることに対し「人々が安心して暮らせる社会基盤を守るこ
とができるよう、日々自己研鑽をしていきたい」と抱負を述べ、「今まで支えてくださった多
くの方々や美浜町に対する感謝の気持ちを忘れず、社会の一員として自分の行動に責任を持
ち、社会貢献していきます」と誓いました。
　謝辞では、小川陽大さんが「どれだけ辛くくじけそうになった時も諦めることなく前向きに歩み、本日、二十歳の門
出を迎えることができたのは、家族や先生方、地域の皆様の支えがあったおかげです」と感謝を伝え、「二十歳を迎え
た今、大人としての自覚、社会人としての責任を持ち、歩んでいくことをここに誓います。自分たちの夢に向かって努
力していきたいと思います。これからは私達が先頭に立ち若者らしく、活気あふれる社会を作る原動力となれるよう励
んでいきます」と力強く語りました。

美浜町 祝 二十歳の集い美は万
館 報 美は万

館 報

　11月26日（日）、町体育協会主催の第47回町民卓球大会が、松原小学校体育館で開催されました。
　９名が参加し、寒さの中、白熱した対戦を繰り広げていました。
■ シングルス（計９名参加）
　【１部】（３名参加）　　　　　【２部】（６名参加）
　優　勝　　伊藤　克之　　　　　優　勝　　日下　陽太
　準優勝　　村尾　安章　　　　　準優勝　　高垣　喜宣
■ ダブルス（２ペア参加）
　優　勝　　椎崎　博文・高垣　喜宣 ペア
　準優勝　　左留間清美・浜口　典子 ペア
■ アトラクション（継続は力なり～）（３ペア参加）
　優　勝　　左留間清美・浜口　典子 ペア　【記録 ２分00秒】
　準優勝　　椎崎　博文・高垣　喜宣 ペア　【記録 １分54秒】

町民卓球大会結果町民卓球大会結果

※５年男子参加者無し

　12月10日（日）、町体育協会主催の第49回美浜マラソン大会が開催され、松洋中学校グラウンドを発着としたコースを参
加者が駆け抜けました。
　昨年度より新設されたファミリー部門では50組100名が出場し、約800ｍのコースを、未就学児と保護者のペアが力を合
わせて走りました。

■ ファミリー部門
　　　　　１位　　　　　 ２位　　　　　３位
　年少　戸田　　肇　　鈴木　誠也　　佐竹　茉桜
　年中　藤澤　　蒼　　狩谷　凪都　　春木　咲人
　年長　花澤　杏咲　　片山心望美　　森口しあん

■ 小学生の部
　【男子】　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【女子】
　　　　１位　　　　　 ２位　　　　　３位
１年　宮本　泰地　　深瀬　一颯　　龍神　海翔
２年　三上　翔大　　狩谷　一颯　　田端　唯都
３年　上畑　八弘　　中畑　裕翔　　楠谷　咲人
４年　江川　奏大　　湯川　蒼健　　原井大偉矢
６年　日裏　統士　　井田　龍希　　若野　晴生

　　　　１位　　　　　 ２位　　　　　３位
１年　山下　巴鶴　　吉村友寿希　　志賀　明咲
２年　江川　めい　　前田　紗弥　　稲葉　梨紗
３年　深瀬　幸咲　　龍神　咲空　　宮本あかり
４年　山本　朱里　　田端　虹心　　狩谷さくら
５年　白樫　穏空　　　　－　　　　　　－　　
６年　楠谷　彩心　　　　－　　　　　　－

美浜マラソン大会結果美浜マラソン大会結果

クリーンアップ運動～スポGOMI大会～クリーンアップ運動～スポGOMI大会～
　12月16日（土）、煙樹海岸キャンプ場周辺にて20チーム84名が参加し「ごみ拾いはスポーツだ！」の掛け声のもと、集
めたごみの量と質を競い合いました。
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No.15
「奈賀房松の碑」

　田井・常福寺の東の墓地に、奈賀房松頌徳碑があります。碑文はほとんど読み取ることはできないものの、左下に「奈
賀房松君」の文字をかすかに見つけることができました。
　美浜町史史料編によると、「奈賀房松は明治７年（1874）田井に生まれ、松原村役
場に入り若くして収入役をも務めた。明治 32 年（1899）夏、日高地方に赤痢が流
行するや、松原村では田井の切戸に粗末な隔離病舎を作って患者を収容したが、奈賀房
松は昼夜防疫に奔走して身を顧みず、遂に自らも感染して 32 年７月 27 日 26 才に
て切戸の赤痢小舎で没した。碑は公事のために身命を賭した彼の行為に感動した人々に
よって建立されたもので、裏面に建碑寄附者 22 名の氏名が刻まれている。」と記述さ
れています。
　保健行政とりわけ伝染病対策の重要性は、コロナ禍を経てあらためて大きくなってい
ますが、明治時代は衛生状態も悪く、赤痢のほかにもコレラ、ジフテリア、天然痘、腸
チフスなどがたびたび流行を繰り返しました。いずれも当時は致死率が高く恐れられ、
村の財政をも圧迫しました。伝染病予防法が制定され、ようやく明治34年（1901）
４月、御坊町外９か村組合伝染病院（ひだか病院の前身）が建設されるなど、明治の終
わりになって公衆衛生の威力が徐々に発揮されるようになってきました。
　奈賀房松という青年が、役場の職員として命を賭けて伝染病とたたかった記録は、そ
の後の伝染病対策の教訓として生かされただけでなく、コロナを経験した私たちにとっ
ても感慨深いものがあります。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　美浜町文化財保護審議会委員　　柳本　文弥

会計年度任用職員 募集中 ※詳細は、町ホームページに掲載　
　していますので、ご覧ください。

問い合わせ先　教育委員会教育課　TEL 23-4955問い合わせ先　ひまわりこども園　TEL 22-3650
　　　　　　　教育委員会教育課　TEL 23-4955

学校司書
（フルタイム）

問い合わせ先　美浜町体育協会事務局　TEL 22－7309

■ 主催
　美浜町体育協会
■ 表彰規定
　①郡市代表として、県競技大会において優勝した者
　②県代表として、近畿競技大会において３位まで入賞した者
　③県代表として、全国競技大会に出場した者
　④その他、前号に掲げる者と同等の業績があったと認める者
　※なお、過去に同一種目において右記の①～④までに該当し表彰を受けた者
　　は対象としない。
　　ただし、学生（小学生・中学生・高校生・大学生等）の業績は対象とする。

■ 対象期間
　令和５年３月１日～令和６年２月28日
■ 提出期限日
　　３月１日（金）までに必要事項を所定の
　用紙に記入し、中央公民館まで提出してく
　ださい。

表
彰
状

令
和
　年
　月
　日

地元の
魅力

ひまわりこども園
保育教諭
給食調理員

美は万
館 報

優秀スポーツ選手表彰申込受付優秀スポーツ選手表彰申込受付
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美浜町立図書館だより
友学の森

※○で囲んだ日が休館日です。
　休館日は月曜日・祝日・月末などです。
※開館時間は午前９時30分～午後６時です。

２月休館日のご案内
月 火 水 木 金 土 日

７
14
21
28

１
８
15
22
29

６
13
20
27

３
10
17
24

２
９
16
23

４
11
18
25

５
12
19
26

新刊案内

余白の迷路
赤川　次郎 著

まっしろしろくま どんなくるまに
　　　のるでしょう？柴田　ケイコ 著

鈴木　まもる 著

父がしたこと　
青山　文平 著

今月のおはなし会今月のおはなし会
日時：２月17日（土）　
　　　午前10時～10時30分
場所：中央公民館研修室

★幼児・児童を対象とした
　「泉のひろば」による
　絵本・紙芝居の読み聞かせです。
　毎月第3土曜日に開催しています。

12月２日に、キャンドル作り教室を開催しました。
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問い合わせ先　ひまわりこども園　TEL 22－3650

 ひま
わりこども園

子育てつどいのへや
２日（金）　豆まきをしよう

８日（木）　腹話術を楽しもう

14日（水）　お散歩に行こう

2月の予定

12月はこんなことをしたよ

問い合わせ先　ひまわりこども園　TEL 22－3650

お散歩に行こう クリスマスの帽子作り

クリスマス会&お誕生会

　作った帽子とスタイをつけてクリスマス会を楽しみまし
た。ペープサートとハンドベル演奏を見たあと、お部屋に
隠されたオーナメント探しをしてみんなでツリーの飾り付
けをしました。サンタさんからプレゼントをもらう時の子
どもたちは、ちょっぴり緊張していました。

　和田東子ども広場と、コスモス畑に行っ
てきました。道端の草花や木の実をしゃが
み込んで見たり拾ったりしながら歩きまし
た。コスモス畑では、満開の花の間を親子
でのんびりと散策し、青空の下、気持ちよ
く過ごすことができました。

　クリスマスの帽子を作りまし
た。サンタとトナカイの顔を画
用紙で作り、お腹は花紙で表現
しました。お母さんたちは、細
かい顔のパーツを作るのに苦戦
している様子もありましたが、
我が子のために頑張って作って
いました。

サンタと一緒に
飾り付けをしました

ハンドベル演奏に合わせて楽器を鳴らしました

子どもたちがつけているスタイはスタッフからのプレゼントです

10・11・12月生
まれのお友達♪
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年末年始のし尿汲み取り・ゴミ収集の日程について忘れず納付！
町県民税・国保税

問い合わせ先　税務課　TEL 23－4903

　２月末日が納期限となる町税
は、固定資産税 第４期分、国民
健康保険税 第８期分です。
　２月29日までに納めてくだ
さい。

　口座振替の手続きをされてい
る方は、納期限前日までに残高
をご確認ください。
　納期限日に引き落としとなり
ます。
　納付書の方は、納期限までに
金融機関や郵便局、コンビニ、
スマホアプリで納付をお願いし
ます。

　健美操とは、ヨガや太極拳などの東洋医学の動きをとり
いれた健康体操です。
　呼吸・身体・精神を調和させることにより、新陳代謝や
自然治癒力を高め健康維持に
役立てることができます。
　年齢は問いません。申し込
みは不要ですので気軽にご参
加ください。

■ 日　時　２月13日（火）　午前10時～11時30分
        　　  ２月27日（火）　午後１時30分～３時
■ 場　所　地域福祉センター３階
■ 講　師　メディカル&フィットネス アクオ インストラクター
■ 持ち物　水分・タオル
　　　　　 運動できる服装でお越しください。

お知らせお知らせ

健 美 操 教 室
けん　び　そう

問い合わせ先　子育て健康推進課　TEL 23－4905

■ 同和問題の現状
　　同和問題は多くの人々の努力によって解決に向かって
　いるものの、今なお、同和地区やその関係者に対する偏
　見から、個人を誹謗中傷する発言をしたり、結婚や不動
　産取引の際に同和地区について問い合わせたりするなど
　の差別事件が発生しています。
　　また、令和４年に県が「同和問題（部落差別）に関す
　る県民意識調査」を実施し、過去５年間において直接会
　話の中で差別的発言を聞いたことがあるかという質問に
　対して、「聞いたことがある」と３割ちかくの人が回答
　しました。

人権チェックリスト

問い合わせ先　住民課　TEL 23－4904

部落差別のない社会の実現に向けて

同和問題に関する誤解や偏見をなくしましょう！

出典：和歌山県HP（人権施策推進課人権チェックリスト）

Ｑ．同和問題は自分とは関係がないので、知らな
　　くても別に困らないのでは？
Ａ．正しい知識がないと、自分が直接かかわるこ
　　とになった場合に正しい行動をとれないばか
　　りか、差別意識を持つ恐れもあります。同和
　　問題は私たち一人ひとりの問題です。自分自
　　身の問題としてとらえ正しい知識を身につけ
　　るようにしましょう。

Ｑ．そっとしておけば、自然に差別はなくなって　
　　いくのでは？
Ａ．そっとしておけば差別はなくなるという考え方
　　は、差別を受けた人に黙って耐えろと我慢を強
　　いていることと同じで、差別の解消にはつなが
　　りません。同和問題を正しく学び、差別は許さ
　　ないという立場に立って行動しましょう。

チェック

STATION

Cafe

問い合わせ先　ひまわりこども園　TEL 22－3650

 ひま
わりこども園

子育てつどいのへや
２日（金）　豆まきをしよう

８日（木）　腹話術を楽しもう

14日（水）　お散歩に行こう

2月の予定

12月はこんなことをしたよ

問い合わせ先　ひまわりこども園　TEL 22－3650

お散歩に行こう クリスマスの帽子作り

クリスマス会&お誕生会

　作った帽子とスタイをつけてクリスマス会を楽しみまし
た。ペープサートとハンドベル演奏を見たあと、お部屋に
隠されたオーナメント探しをしてみんなでツリーの飾り付
けをしました。サンタさんからプレゼントをもらう時の子
どもたちは、ちょっぴり緊張していました。

　和田東子ども広場と、コスモス畑に行っ
てきました。道端の草花や木の実をしゃが
み込んで見たり拾ったりしながら歩きまし
た。コスモス畑では、満開の花の間を親子
でのんびりと散策し、青空の下、気持ちよ
く過ごすことができました。

　クリスマスの帽子を作りまし
た。サンタとトナカイの顔を画
用紙で作り、お腹は花紙で表現
しました。お母さんたちは、細
かい顔のパーツを作るのに苦戦
している様子もありましたが、
我が子のために頑張って作って
いました。

サンタと一緒に
飾り付けをしました

ハンドベル演奏に合わせて楽器を鳴らしました

子どもたちがつけているスタイはスタッフからのプレゼントです

10・11・12月生
まれのお友達♪

2024.２　みはま 2024.２　みはま
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年末年始のし尿汲み取り・ゴミ収集の日程について大腸がん検診のお知らせ

　大腸がん検診（便潜血検査２日分）は、自宅で便をとる
だけの簡単な検査で痛みも食事制限もありません。毎年１
回、大腸がん検診を受けて安心を手に入れましょう。
　
■ 対象年齢　40歳以上
■ 受診費用　400円

　申し込み後、採便容器と問診票を送
付しますので、採便後、子育て健康推
進課へご提出ください。
　提出期限は、３月15日です。

　今年度、下記年齢の方は無料で大腸がん検診を受けるこ
とができます。ぜひ、この機会に受診しましょう！！

　実在する企業や資産家などになりすまし「当選」「お金
をあげる」といった内容で消費者を惹きつけ、手数料の名
目で何度も支払わせたり、出会い系サイトへ誘導しポイン
ト代金を支払わせたりする悪質な詐欺メールやSMSが増え
ています。

■ メールやSMSでの注意
　・身に覚えのない宝くじや懸賞などの当選メールやSMS
　　が届いても、すぐに削除し、絶対にやり取りをしない！
　・手続き代などと言って事前にお金を請求されたら詐欺
　　の可能性が高いため、絶対にお金を支払ったり、コン
　　ビニで電子マネー（プリペイドカード）を購入したり
　　しない！

詐欺メールやＳＭＳに注意！

問い合わせ先　子育て健康推進課　TEL 23－4905

む
り
ょ
う

む
り
ょ
う

く
ー
ぽ
ん

く
ー
ぽ
んけん

け
ん

年齢

41歳
46歳
51歳
56歳

61歳

生 年 月 日

昭和57年４月1日～昭和58年３月31日
昭和52年４月1日～昭和53年３月31日
昭和47年４月1日～昭和48年３月31日
昭和42年４月1日～昭和43年３月31日

昭和37年４月1日～昭和38年３月31日

年末年始のし尿汲み取り・ゴミ収集の日程について

問い合わせ先　総務課　TEL 23－4901

男女共同参画ひとくちメモ
「アンペードワーク」

　「アンペードワーク」とは、無報酬労働や無償労働、不
払い労働などを意味する言葉で、いわゆる「ただ働き」の
ことです。
　具体例としては、育児や家事、介護などの家事労働や、
自営業・農作業など無償で手伝う家族労働、ボランティア
などがあり、これらの多くの場合は、時間や労力を使い働
いているにもかかわらず対価が支払われることはありませ
ん。
　また、「家事・育児は女性が無償で行うもの」と当たり
前のように考えられてきましたが、時代の変化と共にその
考え方が変わりつつあり、男性も積極的に家事・育児をす
る家庭が増えてきました。
　しかし、女性が抱えている負担はまだまだ多く、パート
ナーや家族で話し合って役割分担を行い、お互いに助け合
えるよう工夫が必要です。

家庭を必要とする子どもたちのために、「おかえ
り」と「ただいま」を言える場所になりませんか

　・里親になるには資格がいるの？
　・どうしたら里親になれるの？
　・里親と養子縁組の違いは？
　・地域の子どもたちのために何かできることはないかな？

など、里親に興味をお持ちの方・里親について知りたいと
思われている方、どなたでも自由に参加していただけま
す。お気軽にお越しください。

■ 里親制度説明会
　・日時　３月１日（金）　午後１時～３時
　・場所　美浜町役場
■ パネル展示
　・日時　２月19日（月）～３月１日（金）
　・場所　美浜町中央公民館

ご存じですか？「里親制度」

問い合わせ先　総務課　TEL 23－4901

消費者ホットライン
（局番なしの３桁番号）

１８８
い　　や　　や

不安に思った場合や、トラブルが生じたら！

困った時は、遠慮なく
ご相談ください！

問い合わせ先
里親支援センター　　TEL 0736－67－7584
「なでしこ」　　　　FAX 0736－67－7585

町ホームページに美浜町男女共同
参画計画を掲載していますので、

ぜひご覧ください。

2024.２　みはま 2024.２　みはま
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美浜町地域包括支援センターです！美浜町地域包括支援センターです！こんにちは

　11月に開催しました「美浜町 地域づくりフォーラム」に参加された和田東中地区の方から「良い話だったから地区の
みなさんに聞いてもらって、東中の地域のことをみんなで話し合いたい」との声があり、地区のいきいきサロンに参加さ
せていただきました。
　和田東中地区の地域づくりについて、「みんなでつくろう！助け合いの地域づくり」と題し、みんなで話し合いを行い
ました。参加者からは、「困りごとを話してもらうためには顔見知りの関係が大切」「集会場に来ていない方のことが気
になる」「男性の参加が特に少ない。男性が参加できる対策が必要」「老人クラブに70歳くらいの方に会員になってもら
いたい」との声がありました。
　サロンに来られていない方をどうやって呼び込むか、男性にどうやって
参加してもらうか等の課題に対し、地区で行っている「ぺタンク」であれ
ば男性も参加しやすいのではないかとなり、参加促進のチラシを作成し啓
発することが決まりました。また、「イベントに出てこられない方に対し
て関わっていきたい」との意見に対しては、「まずは、できそうな取り組
みをやってみよう」と、これまで以上に向き合っていくことになりました。
　一人ひとりができることを考え、地域のことを話し合い、自分たちでで
きることを決めて、実行に移そうとしている「自助・互助」の力強さを感
じました。

「美浜町　地域づくりフォーラム」　～和田東中地区編～「美浜町　地域づくりフォーラム」　～和田東中地区編～

問い合わせ先　美浜町地域包括支援センター　TEL 23－4950

☆本人と家族介護者の交流会☆

＊参加費無料　申込みの必要はありませんのでお気軽にご参加ください。
＊ご本人様も参加できます。ご本人様の参加をご希望の際は事前に地域包括支援センターまでお問い合わせください。

ご家族を介護する方たちが集い、同じ悩みや体験などを話し合える場として本人と家族介護者の交流会を行っています。
ほっと一息つきながらみんなで情報交換や相談もできます。お気軽にご参加ください。

午後1時30分から ガラスボックスわいわい（松てるわ広場）
時　間 場　所

15日（木）
日　程

問い合わせ先　美浜町地域包括支援センター　TEL 23－4950

＊参加費無料　申込みの必要はありませんのでお気軽にご参加ください。
＊概ね65歳以上の方が対象です。タオル・飲み物を持って、運動しやすい服装でお越しください。
＊イス等を消毒する用のタオルをご持参ください。

☆元気はつらつ教室☆
今月の教室のテーマは「フラフープを使ってゆがみのない身体をつくろう！」です。

５日（月）
26日（月）

午後1時30分から
中央公民館

地域福祉センター
フープエクササイズ

時　間日　程 場　所 内　容

問い合わせ先　美浜町社会福祉協議会　TEL 23－5393

☆地域巡回いきいきサロンのお知らせ☆
地域での交流を目的に各地区でサロンを行っています。身近な場所で行いますので、皆様お誘い合わせお越しください。

＊全ての地区で血圧測定を実施します。＊参加費無料　申込みの必要はありませんのでお気軽にご参加ください。

７日（水）
８日（木）

15日（木）

16日（金）

21日（水）

歌のお届け（池﨑 安基男さん）、マジックショー（尾崎さん）
ヤクルト健康教室（大島 有貴さん）、コーラス（すみれ会）

津軽三味線（遊々会：木田さん等）
ペットボトルボーリング（社協：熊代）

おやじバンド（Ｇファイブ）、間違い探し（社協：熊代）

旅の思い出話（坂本 和子さん）、ゲーム（社協：熊代）

和田西中集会場
入山公民館

三尾風速荘

田井畑コミュニティ
センター

和田東集会場

時　間 場　所 内　容日　程

午後1時30分から

２月の教室の日程は、次のとおりです。

2024.２　みはま 2024.２　みはま
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広告
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和歌山県日高郡美浜町和田1138ー278

2024
カレンダー ２月２月

日 月 火 水 木 金 土

7

14

21

28

１

８

15

22

29

2

9

16

23

３

10

17

24

６

13

20

27　

4

11

18

25

5

12

19

26

可燃２

可燃１

可燃１

可燃２

可燃１ 可燃２

可燃１

可燃１

可燃２

可燃２

小型プラスチック

燃える大型ゴミ

資源ゴミ

可燃２

可燃２

可燃２

可燃１

可燃１

可燃１

可燃１

２
Mihama

2024

※５日の「元気はつらつ教室」は
　中央公民館、６日「離乳食教
　室」は子育てつどいのへや、
　それ以外の教室・サークルは
　地域福祉センターで行います。

※ 可燃１（濱ノ瀬・吉原・田井畑・上田井・入山）　 可燃２（三尾・和田・本の脇・新浜）

広報

問い合わせ先　かがやく長寿課　TEL 23-4950

要介護認定調査員
（パートタイム）

●健美操
　13:30～15:00 ★各納期限

　固定資産税第４期
　国民健康保険税第8期
　介護保険料第６期
　後期高齢者医療保険料第８期

●健康美体
　エクササイズ
　19:30～20:45

●１歳６ヵ月児・
　３歳児健診
　12:45～

●健康美体
　エクササイズ
　19:30～20:45

●２歳児健診
　12:45～

●腰痛膝痛予防
　サークル
　9:30～10:30

●腰痛膝痛予防
　サークル
　9:30～10:30

●健美操
　10:00～11:30

●元気はつらつ教室
　13:30～15:00

●元気はつらつ教室
　13:30～15:00

燃えない大型ゴミ

和田小学校　大谷翔平選手グローブ寄贈和田小学校　大谷翔平選手グローブ寄贈

町の人口と世帯数　※令和６年１月１日（対前月比）
総人口 ： 6,452人（+２）　男 ： 3,020人（-3）　女 ： 3,432人（+５）　世帯数 ： 3,032（-1）

建国記念
の日

振替休日

天皇誕生日

※詳細は、町ホームページに掲載していますので、ご覧ください。

会計年度任用職員 募集中
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